CHIMIE                                                                                                                                              CHAPITRE 3


UNE TRANSFORMATION CHIMIQUE N’EST PAS TOUJOURS TOTALE

A. Acide et base

· Définir un acide ou une base selon Bronsted.

· Ecrire l’équation de la réaction associée à une transformation acido-basique et identifier dans cette équation les deux couples mis en jeu.

Exercices 4 et 7 P 116-117 du livre corrigés en fin de manuel.
B. Définition et mesure du pH

· Connaître la définition du pH pour les solutions aqueuses diluées.

C. Mise en solution de l’acide éthanoïque dans l’eau

D. Généralisation, notion d’équilibre chimique

· Connaissant la valeur de la concentration et du pH d’une solution d’acide, calculer l’avancement final de la réaction de cet acide sur l’eau et le comparer à l’avancement maximal.

· Connaître la définition du taux d’avancement final et le déterminer à partir d’une mesure.

Pour travailler A, B, C, D : exercices 9 et 11 P 117 corrigés en fin de manuel.

E. Interprétation microscopique

· Savoir que, lorsque l’état d’équilibre du système est atteint, les quantités de matière n’évoluent plus, et que cet état d’équilibre est dynamique.

Pour travailler le cours dans son ensemble : 
« Testez-vous » exercices 1, 2, 3 P 116 corrigés P 336 du livre.

Pour voir comment utiliser une mesure de conductivité pour déterminer un avancement final : 

Exercice corrigé P 115

Exercice 18 P 118 corrigé en fin de manuel.
